

Пятница

6

марта

1942 года

№ 25 (1422)

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XIII год
издания

АДРЕС
Б-Болдино, Горьковской области

Цена 5 коп.

Отлично подготовить коня к севу

Чтобы обеспечить страну и армию необходимым количеством хлеба, в этом году нужно расширить посевые площади. Поэтому сейчас большая и ответственная задача стоит перед руководителями колхозов — отличнно подготовить коня к полевым работам, так как норма их обработки в гектарах в несколько раз возрасла.

Для успешного проведения весенне-полевых работ, нужно создать все необходимые условия по уходу за конем. Истощенных лошадей поставить на более длительный отдох и усиленное кормление, дав им дойти до необходимой упитанности. Во всех колхозах на период весеннего сева создать бронефурожные фонды из расчета 3 центнера концентратов, 6—8 центнеров грубых кормов на каждую рабочую лошадь и установить нормы кормления.

В некоторых колхозах так и поступают. Радивые конюхи со всей любовью и заботой относятся к своим обязанностям. Так, например, конюхи колхоза им. М. Горького Майданского сельсовета Морозов и Шерстюков во время напоют, накормят лошадей, следят за правильной их эксплоатацией, каждый день чистят и поэтому кони у них хороший и средней упитанности. Такое же положение и в колхозе «Новый труд» Апрасинского сельсовета.

Но во многих колхозах нашего района нет такой заботы о тягловой силе. Лошади обезличены, отсутствует надлежащий уход, варварски эксплоатируются и т. д. В некоторых колхозах кони с трев-

матическими повреждениями (нагнеты плеч, холки и спины) от неправильной подгонки сбруи. Такое положение в колхозах: «Раздолье», «Искра», «Коллективный труд», «1 мая», где в 90 процентах конеполовые истощенное. Над этими фактами следует позадуматься руководителям колхозов и конюхам, тем более в военное время. Не пора ли привлечь к уголовной ответственности председателей колхозов за плохое состояние лошадей? Не пора ли поставить дело так, чтобы каждый конюх, каждый ездовой чувствовал личную ответственность за прикрепленную за ним лошадь.

Необходимо улучшить порядок на конных дворах, ветеринарно-зоотехническое обслуживание. Агрономы, зоотехники, председатели сельсоветов должны по-чаще заглядывать вправления колхозов и на конные дворы, интересуясь состоянием ковского поголовья. Но в нашем районе многие руководители сельсоветов стараются не вмешиваться в эти дела.

Немало разговоров в районе было и об использовании на полевых работах крупного рогатого скота, но дальше разговоров дело недвигается. Рабочники районо мало интересуются и не помогают колхозам в устройстве сбруи и обучении езда крупного рогатого скота.

Наряду с подготовкой тягловой силы не надо забывать и о других работах в подготовке к севу. Колхозы в полной готовности и во всеоружии должны встретить весенние полевые работы, обеспечивая получение высокого урожая в 1942 сельскохозяйственном году.

К СЕВУ ГОТОВЫ

Колхоз «Путь борьбы» Н-Слободского сельсовета в полной готовности встречает большевистскую весну 1942 года. Своим честным и упорным трудом колхозники куют победу над огледелым врагом.

На 1 марта семян имеем в наличии на всю посевную площадь, а по некоторым культурам с запасом. Все семена тщательно отсортированы, проприерованы, а также пропущены через сушилку. Для определения всхожести мы отправили семена в районную семлабораторию.

На полном ходу весь сель-

скохозяйственный инвентарь. Плугов отремонтировано больше, чем требуется по плану.

В колхозе создано 5 производственных звеньев. Лучшие женщины колхоза выделены их руководителями. Большую заботу члены артели проявляют о получении высокого урожая. Они для удобрения полей собрали 15 центнеров золы, 20 центнеров куриного помета и вывезли на поля 500 возов навоза, завезли 15 центнеров минеральных удобрений.

Рябов, председатель колхоза.

Вывезли на поля 1500 возов навоза

Члены артели «Большевик» (М-Майдан) проявляя заботу об урожае 1942 года, большое внимание уделяют вывозке и заготовке местных удобрений.

На сегодня они вывезли на поля 1500 возов навоза. Кроме этого заготовили 10 центнеров золы.

Копылов.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 3 марта

В течение 3 марта наши войска вели упорные бои с противником, охватывая и уничтожая созданные немецко-фашистскими войсками узлы сопротивления. На некоторых участках фронта наши части продвинулись вперед.

За 2 марта в воздушных боях сбито 8 и уничтожено на аэродромах 52 самолета противника. Всего за этот день уничтожено 60 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

За 2 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено до 300 немецких автомашин с войсками и грузами, около 90 повозок с боеприпасами, 14 орудий, 7 зенитно-пулеметных точек, 5 минометов, взорвано 5 складов с боеприпасами, разбито 23 железнодорожных вагона и три паровоза, рассеяно и частью уничтожено свыше 2 батальонов пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боев разрушили 10 немецких ДЗОТ'ов, 14 блиндажей и землянок и захватили многочисленные трофеи. На полях сражения противник оставил 2000 убитых.

За последние дни боев наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, разрушили 96 вражеских ДЗОТ'ов, захватили 124 автомашины, 15 минометов, 42 автомата, 4 орудия, 27 пулеметов, 3800 гранат, 1.657 тысяч патронов и 4 радиостанции. Наши бойцы уничтожили 4 ветхих и продовольственных склада и 2 склада с боеприпасами. Немцы потеряли убитыми свыше 1.400 солдат и офицеров.

В течение 4 марта наши войска вели упорные бои с противником и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 3 марта сбито в воздушных боях 3 немецких самолета, огнем зенитной артиллерии — 1 самолет и уничтожено на аэродромах 14 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 18 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 3 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 120 автомашин с войсками и грузами, около 50 повозок с боеприпасами, 67 орудий, 7 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада с боеприпасами, разрушено 7 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, освободив от немецко-фашистских оккупантов два населенных пункта, захватили 4 немецких танка, 18 орудий, 2 мина мета, 10 станковых и ручных пулеметов, 35 000 винтовочных патронов, 73 автомашины и уничтожили 850 солдат и офицеров противника.

Шиши им в голову номера советских дивизии, якобы разбитых немцами. Но во всем этом сообщении нет ни слова правды, это хорошо известно советским бойцам и командирам действующим на Ленинградском фронте. Но это не хуже известно и гитлеровскому командованию, ибо действовавшему некоторое время тому назад на этом участке фронта, немецкая авиадесантная дивизия вскоре же по прибытию на фронт была буквально переколота нашими войсками и бесславно закончила свое существование.

Глупые сказки о мнимых победах немецких парашютных частей, распространяемые гитлеровцами в то время, когда от этих парашютных немецко-фашистских войск остались одни воспоминания, имеет определенную цель. С тех пор, как Гитлер назначил самого себя главнокомандующим немецкой армии, последняя терпит одно поражение за другим. В связи с этим германское информационное бюро из кожи лезет вон, чтобы поддержать авторитет этого незадачливого ефрейтора, сильно подмоченного прежде и еще более подорванного теперь в результате провала гитлеровских военных планов.

В деревне Юлково, Смоленской области, гитлеровские мерзавцы расстреляли 21 колхозника, в том числе Решетникова А., Фролова Н., его жену Ефросинью, их сыновей — Сергея — 17 лет и Николая — 13 лет, Лацина Г. с двухлетним сыном Коля и Решетникову М. Остальных 95 человек жителей деревни немцы загнали в один дом и продержали под охраной 7 дней без пищи. Колхозников освободили бойцы Красной Армии, выбившие из этого села немецких оккупантов.

Из вечернего сообщения 4 марта

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, в результате ожесточенных боев прорвали укрепленный район противника и нанесли большой урон 17 немецкой пехотной дивизии. Разгромлены штабы двух полков этой дивизии. Захвачены пленные и много трофеев.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, в результате ожесточенных боев прорвали укрепленный район противника и нанесли большой урон 17 немецкой пехотной дивизии. Разгромлены штабы двух полков этой дивизии. Захвачены пленные и много трофеев.

Кавалерийская часть под командованием тов. Москаленко (Юго-Западный фронт) за последние дни уничтожила 940 румынских и немецких солдат и захватила много трофеев.



Партизаны вернулись в родное село С. после освобождения его от немцев. Радостно их встретили родные и близкие.
Фото М. Альпера

Фотохроника ТАСС

Письмо земляка

Вперед, за нашу родину!

Прошедший 1941 г. явился для трудающихся СССР годом величайших испытаний. Наша родина подверглась смертельной опасности. Вероломное и бандитское нападение гитлеровской Германии на нашу страну заставило нас прекратить мирное строительство и начать освободительную войну против немецких захватчиков и грабителей. Немецко-фашистский бандитский империализм бросил против СССР всю мощь своей военной машины, которая заранее была подготовлена. По приказу этого разбойника и бандита Гитлера фашистские вшивые орды грабили и разрушали наши города и села, убивали мирных жителей, женщин, стариков и детей, уничтожали наши культурные очаги—школы, больницы, разрушали исторические памятники. Это они разрушили такой цветущий город Калугу, это они опоганили и обесчестили его улицы. Я видел десятки селений и городов, по которым мне пришлось проходить, как они превращены в груды развалин, как несчастные женщины бродят по этим обгорелым селам. Кровь стынет от этих зрелиц! Смерть и разрушение сеяли они на своем пути.

Тяжелое время переживала и переживает наша страна. Гитлеровские орды пытались еще до зимы захватить Москву, но гитлеровские бандиты жестоко просчитались. Они не учли силы нашей армии, сил советского народа, его волю к борьбе с этими захватчиками.

После длительного отступления Красная Армия под водительством великого Сталина по всему фронту перешла в на-

иждение за то, что они не только остановили «молниеносную» войну, но и сумели обратить «непобедимую» немецкую армию в бегство. Оправдались слова великого русского полководца Александра Невского: «И тот, кто с мечом к нам придет, от меча и погибнет».

1942 г. будет годом полного и окончательного разгрома немецкой разбойниччьей армии. Смерть немецким оккупантам!

Ваши задачи колхозники и служащие—всемерно помогать фронту, отлично подготовиться и провести весенний сев. Ни минуты промедления.

С приветом к вам земляк, бывший учитель Язовской НСШ и секретарь парторганизации Язовского сельсовета, наше полнопочётное Иван. Монеев.

На сушилке работают комсомольцы

В колхозе «7 ноября» Аносовского сельсовета оборудована сушилка, которая ежедневно просушивает 12 центнеров семян. Помещение для сушилки хорошее.

На просушке семян работают исключительно комсомольцы, которые с большой любовью относятся к этому важнейшему мероприятию. Особенно хорошо работает тов. Емасева З. С. и другие.

Но наряду с этими есть у нас такие комсомольцы, кото-

рые проявляют халатность, не болеют душой за хорошее качество семян, их кондиционность. Например, тов. Митрофанова К. Я. и секретарь комсомольской организации тов. Ломакина Р. Г. 3 марта засыпали семена, печи не натопили и сами ушли. Такое отношение к просушке семян нетерпимо.

Им надо учить эти ошибки и работать так, как подобает комсомольцу.

Ломакин, бригадир кол-

БЕРЕЧЬ КОЛХОЗНОЕ ДОБРО

Великая отечественная война с немецкими захватчиками предъявляет повышенные требования к руководству общественным хозяйством колхозов, требует еще бережнее относиться к народному доброму, экономно расходовать каждую копейку, каждый килограмм хлеба и другие продукты сельского хозяйства.

В дни войны, в повседневное укрепление общественного хозяйства колхоза является первоочередной, священной обязанностью каждого председателя колхоза, членов правления, всех колхозников, руководителей партийных и советских организаций. Сейчас, как никогда должны поднять на должную высоту революционную бдительность, оберегать общественное добро от враждебных элементов, которые поднимают голову и пытаются подрывать колхозное хозяйство.

Там, где председатели колхозов относятся беспечно, бесконтрольно, руководят «как бог на душу положит», не проявляют большевистской бдительности, там налицо провалы в выполнении государственных обязательств, там зачастую хищение хлеба, кормов, расхищивание общественных фондов, уничтожение общественных построек и т. д. Такие руководители своими действиями способствуют классовому врагу и их надо рассматривать как пособников в расхищении колхозного хозяйства.

Органы прокуратуры подчас не замечают вражеских действий, несвоевременно принимают решительные меры к расхитителям общественного достояния. Например, в колхозе им. М. Горького было два случая хищения хлеба, но до сих пор люди остались безнаказанными. В колхозе им. Ворошилова вскрыты случаи хищения хлеба. В колхозе

«Красный металлист» имеет место хищение семенного материала, в колхозе «Борец» и других колхозах.

В некоторых колхозах бесконтрольно расходуют зерно из общественных фондов, нарушают устав сельскохозяйственной артели, однако разошедшими вопросами не интересуется, занимает позицию невменяемства со взысканием колхозные дела. В колхозе им. Карла Маркса Майданского сельсовета нашел теплое место единоличник Рек-

ст-ве председатель колхоза, он вырядил за плату за работу платить ему по три килограмма ржи ежедневно, независимо от того, работает или не работает в колхозе. Но т. к. работы в колхозе для этого врача нет, он делает колхозникам рамки портретам, за которые также берет по три—четыре килограмма хлеба. Такое же положение и в колхозе «Красный луч», там единоличники получают по два килограмма ежедневно, а членам артели до сих пор не выдавали на трудодни. В колхозе «Большевик» за составление годового отчета уплатили 5 пудов хлеба и т. д.

Есть и такие факты, когда в колхозах нарушают общественные постройки. Например, в колхозе «7 ноября» был выстроен типовой свинарник, который стоял 3—4 года, но сейчас этот двор растаскивают на дрова. В этом же колхозе года три тому назад выстроили хороший скотный двор для МТФ, осталось только покрыть, но этого не сделали и сейчас также начинают нарушать, ломают, растаскивают и мерк нарушителям не принимают.

В дни отечественной войны такие действия надо рассматривать как подрывная работа, которая граничит с преступлением перед родиной.

Н. Кузнецов.

СУД

Получили по заслугам

Два дня судебная коллегия областного суда под председательством судьи тов. Солиной, с участием народных заседателей тт. Абросимовой и Емельяновой, при участии сторон: государственного обвинителя прокурора тов. Евстафьевы и защитников тт. Абрамова и Якуба на открытом заседании разбирало дело гражданина Малкова Н. А. и гражданки Воронцовой В. Д.

Будучи председателем районной комиссии по сбору и отправке новогодних подарков для бойцов Красной Армии Малков и кладовщик Воронцова, потеряв честь и граждансскую совесть, встали на преступный путь, похищали из склада посылки с мясом, маслом, медом и другие подарки, посыпаемые трудящимися района доблестным бойцам на фронт.

Гражданин Малков на судебном следствии всячески пытался уильнуть от ответственнос-

ти, не признавая свою вину перед родиной. Но суд разоблачил этого проходящего, жулика, который ранее носил в кармане партийный билет и занимал ответственный пост.

Неопровергнутые факты полностью изобличают виновность ответчиков.

26 декабря со склада Малковым и Воронцовой было похищено 18 килограмм масла, 10 килограмм мяса и других продуктов.

Суд установил, что вся преступная деятельность проводилась в тесной связи г-на Малкова и г-жи Воронцовой, обдуманно, спланировано.

Судебная коллегия областного суда, под общее одобрение присутствующих, приговорила гражданина Малкова к высшей мере наказания—расстрелу и с конфискацией принадлежащего ему имущества; гражданку Воронцову, как соучастницу в хищении посылок—к 10 годам лишения свободы.

Больше заботы о семьях эвакуированных

Гитлеровские полчища временно заняли ряд областей и районов Советского Союза. Советские люди, зная зверства немецко-фашистских бандитов своевременно уходили из тех районов, которым угрожала немецкая оккупация.

Эвакуированные были уверены, что их родина не оставит, поможет им в устройстве на новом месте жительства.

В наш район также прибыли десятки семей эвакуированных. Ряд колхозов встретили их радушно и тепло. Особенно чутко отнеслись к трудуустройству их колхозы «Новый труд» Апраксинского сельсовета, «Путь борьбы» (Казаковка), «Культура» Молчановского сельсовета и другие. В этих колхозах семьям эвакуированных были предоставлены теплые квартиры, колхозы обеспечивают их нужными продуктами питания, из сельпо отпускают мануфактуру, белье. В артели «Знамя Октября» эвакуированную Крутцову Л. колхоз обеспечил теплой одеждой и обувью.

Многие из эвакуированных самоотверженно работают в колхозах и уже заработали более 120 трудодней. Например, Кузнецова (Казаковка) заработала 130 трудодней, Быстрова (Усад)—150 трудодней, Ошкина (Усад)—130 трудодней и другие.

Наряду с фактами заботы о семьях эвакуированных, иногда имеют место и факты нечестного отношения к ним. Так, в колхозе «Новая жизнь» эвакуированные не обеспечены тоцливом, бывают перебои в снабжении хлебом. Такое положение наблюдается в М-Болдине и других сельсоветах и колхозах. В Н Слободском сельпо масло, которое было предназначено для эвакуированных было использовано для других нужд. В Черновском сельпо продали мануфактуру, которая полагалась эвакуированным.

С этими фактами мириться нельзя. Таких людей, которые не проявляют заботы, не чутко относятся к семьям эвакуированных надо призвать к порядку.

Сейчас, когда наша страна ведет освободительную войну с германским фашизмом, каждый трудоспособный эвакуированный, находящийся в колхозе должен принять активное участие в колхозном труде, ибо помогая колхозу, он помогает героическому фронту громить фашистские полчища.

Бынова, инспектор по трудуустройству эвакуированных.

Отв. редактор
М. Г. ОВЧИННИКОВ.